



# Falange

Editado por la Delegación Provincial de P. y P. T. 2078

ESTA REVOLUCION NACIONAL-SINDICALISTA, COMO OS HE DICHO, SE HARA PORQUE EL TIEMPO ES NUESTRO ALIADO.  
RUIZ DE ALDA.

Año II Núm. 265

## Roto el frente marxista del Alfambra, nuestros bravos soldados avanzan con la fuerza de un alud

### La Cataluña roja es apretada cada día más en un cerco de acero

**AUXILIO SOCIAL** te llama para que sea tu mano que ayude a los valencianos. Con ello te brinda la ocasión de mostrarte español.

#### ESCENARIO DE MONSTRUOS

Para los aficionados a los grandes sucesos criminales, ese que está desarrollándose actualmente en Moscú tiene las mayores garantías de interés. Si en Dinamarca no oía a juicio de Shakespeare, en Rusia se desborda la prole. Y el horror en este caso se complica por lo que añade al crimen la extraña, la desconcertante psicología pura tan propia de la sublimidad como cuando se abismos verdad rante infernales. Desde luego la Rusia soviética ha resucitado el asesino tenebroso que elevó a la categoría de arte, y lo peor es que lo ha producido entre sus secuaces del mundo, el asesinato de Calvo Sotelo tiene perfectamente señalada la marca

igualmente saturados de lo que podría llamarse el morbo moscovita. A abrir el proceso, Stalin es como si se solazara a la manera del gato que retarda la muerte del ratón. Después de verlos agitarse en el histerismo de su terror, los matará friamente a todos. Y esta es la gente que nos a dominar y transformar el mundo; esta la raza humana que está difundiendo su veneno por los bajos fondos de la sociedad civilizada. Y que trabaja por llevar su morbo hasta el mismo seno de la cultura, hasta los propios intelectuales y aristócratas snobistas, fáciles a la docilidad del contagio pervertido. Esa es la gente que ha conseguido dar realidad al quimérico Carlos Marx, que de otro modo hubiera seguido habitando los subterráneos de la inteligencia, allí donde bullen y se extinguen las absurdas o desmesuradas utopías. Pero la humanidad conoce el peligro, y cada vez se agranda más el Ejército de los que combaten contra la intrusión de esa monstruosidad siniestra, condenada a desaparecer como todo lo que es contrario a la naturaleza y al destino de perfección del hombre.

José M. SALAVERRIA

#### PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS VEINTE HORAS

El día 23 el cuerpo de ejército de Castilla rompió el frente enemigo en el sector del Alfambra en tres puntos, arrollando a las fuerzas rojas que dejaron abandonados centenares de muertos, más de 200 prisioneros y mucho material, quedando liberados los pueblos de Molinos, Cuevas de Cañart, Mezquita de Jarque, Cuevas del Almudén, Jarque de la Val, Galve, Cañada Vellida y Aliaga y ocupándose también el vértice Perro, al noroeste de Aguilar de Alfambra, que fué contraatacado ayer 24, por el enemigo, al que se rechazó y se le causó numerosas bajas.

Venciendo las resistencias enemigas se ocuparon y rebasaron ayer los pueblos de Campos y Ejulve, cortándose la carretera de Ejulve a Cantavieja. Se cogieron más de 200 muertos de los rojos, entre ellos un jefe y varios oficiales y se hicieron más de 500 prisioneros entre los que figuran un comandante profesional del ejército y una compañía de zapadores completa.

En el pueblo de Galve se encontró un depósito de municiones completo.

Hoy las fuerzas de Castilla han seguido su avance sin que se sepa con exactitud a la hora de dar el parte la línea que han alcanzado.

Las de Galicia han rechazado un contraataque del enemigo que ha sufrido grandes pérdidas y han efectuado la limpieza y consolidación del terreno ocupado ayer.

En el frente de Teruel se derribó ayer un avión rojo de bombardeo, tipo «Martín Bomber», que cayó en nuestras líneas haciendo explosión.

Salamanca, 25 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E., El General de E. M., Francisco Martín Moreno.

Prepara tu donativo para que, cuando nuestros soldados victoriosos entren en Valencia, no falte allí el pan del amor.

#### DE VINAROS A A PENISCOLA

De Vinaroz a Castellón apenas hay unos 70 kilómetros; casi los mismos que median de Castellón a Valencia. Pero ahora no se trata de un terreno quebrado como el del Maestrazgo, repleto de cerros y contaduras, con picos y muelas que exigen tiempo y hábil estrategia para dominarlos. El panorama que se ofrece a partir de Vinaroz, teniendo siempre el «Mare-Nostrum», como inseparable compañero, es muy otro distinto. En Vinaroz comienzan las extensas llanuras, con verdaderas feracesimas campos, mediante el alumbramiento de agua y hace su presentación el marañón levantino. A pocos kilómetros álzase Benicarló. Cuentas veces no fué bombardeada por nuestras escuadrillas de aeroplanos. Allí, en el palacio de los marqueses que llevan el nombre de esta villa pasó maravillosamente largas temporadas el voraz Aznárez. Allí en uno de los puntos de concentración de tropas marxistas.

Vinaroz y Benicarló son dos hermanas que adquirieron de Cataluña y Valencia no pocas de sus virtudes, mezcla de traficantes y de agricultores, que le dan carácter propio. Y durante aquel periodo en que el vino español

salía rebocante de nuestras fronteras y alcanzaba elevadas cotizaciones, crecieron rápidamente y se hicieron ricas. Sus llanuras se llenaron de cepas y en sus caseríos surgieron los grandes almacenes. Y al calor de todo esto se construyeron en cada una de ellas un puerto Vinaroz, más afortunada en su progreso y en su influencia oficial, se convirtió en ciudad; pero una y otra por sus buenos edificios públicos y particulares, sus paseos, sus casas de recreo y sus amplias y sólidas iglesias lograron escalar puestos muy preeminentes entre las principales ciudades y villas de la provincia castellonense. Como recuerdo histórico la iglesia de Vinaroz guardaba la tumba del famoso duque de Vendome, generalísimo de los ejércitos de Francia y España salvadora de la Monarquía de Luis XIV en repetidas ocasiones. Su cuerpo embalsamado fué conducido al Escorial, y allí, en el Panteón de Infantes le dieron sepultura; en la tumba de la iglesia de Vinaroz se depositaron sólo sus cenizas.

De Benicarló en dirección a Castellón, se llega a Peñíscola, que sobre un gran peñón atrevidamente se mete aguas adentro y mar latino. Pocas poblaciones como ésta ofrecen aspecto más medieval. Cuánta gloria pasada invocan sus todavía sólidos muros! De los fastos valencianos a Peñíscola, le corresponden varios capítulos. De fundación técnica, andando el tiempo reuníanse allí en concilio los discípulos del Apóstol Santiago, en este lugar eran martirizados y en su iglesia se depositaban los cuerpos. Todavía nos trababa al visitante, en el presbiterio de Nuestra Señora Ermitaña, como tradición piadosa el sitio donde se arrojaron los sagrados restos de aquellos mártires. Pero sobre todo estos recuerdos, velados por la neblina de los siglos, Peñíscola conserva, como toda la zona que le sigue, el recuerdo de la epopeya de la conquista del reino valenciano por don Jaime I de Aragón. Tenía sólo diecisiete años el Monarca aragonés cuando intentó apoderarse del formidable castillo de Peñíscola. Era esto en 1225. No pudo entonces abrir el boquete que le había de conducir al paraíso valenciano.

Ocho años después desde Burriana enarbolaba en aquella fortaleza su banderado pendón. La crónica autobiográfica del conquistador (con qué detalles más interesantes nos relata aquella tradición!) cómo sabían a miles estos tiempos en que se ha forjado aquella Corona aragonesa tan vigorosa que con Castilla y Navarra habían de constituir más tarde la España Imperial de los Reyes Católicos.

VICTOR SANCHEZ

## Ante el llamamiento a Mallorca en favor de Valencia

UN CONSEJERO NACIONAL DE «AUXILIO SOCIAL» HABLA PARA «FALANGE» EN AMABLE CAMARADERIA

NUESTRA HERMANA VALENCIA.— MERCEDES SANZ BACHILLER.— IMPRESION.— UNA CARTA DE NUESTRO ARZOBISPO — OBISPO

El que está hablando con nosotros es un viejo camarada. Se ve enseguida por su modo de expresarse, por su lenguaje por sus maneras. Su negativa rotunda, categórica, de que su nombre figure en estas líneas es indicio de que sabe que nosotros reneamos de exhibiciones y personalismos. Y se conoce, en fin, porque el «tu»—que une, que familiariza, que hermana—es utilizado por él desde las primeras palabras de esta conversación—no interviene—. Asesor Médico Nacional de Auxilio Social es su cargo. Para nosotros, habla un camarada, un Vieja Guardia:

NUESTRA HERMANA VALENCIA

Soy portador de un saludo expreso de Mercedes Sanz Bachiller para todas las Organizaciones de Falange, para el pueblo de Mallorca y para las Autoridades de esta Isla.

Concretamente, y como asunto urgente, preocupa a la Jefatura Nacional de Beneficencia y Obras Sociales del Ministerio del Interior y a la Delegación Nacional de Auxilio Social el abastecimiento de Valencia.

Sevilla y Mallorca han sido designadas—honradas, diríamos nosotros—para abastecer a la población hermana. No dudamos de que corres-

ponderá todo el pueblo a este llamamiento hecho en nombre de Dios, de España y de su Revolución Nacional-sindicalista.

Pero no solo nos interesa llevar el Pan cuando Franco devuelva la Paz y la Justicia a la población que tanto ha sufrido, sino que de acuerdo

#### ... ASI NUESTROS HERMANOS DE MARRUECOS ESCRIBEN

Llor a Dos único. Su sabiduría está sobre todas las cosas, y la fuerza de su brazo es mayor que la fuerza de todos los guerreros. Sus manos formaron las montañas y cavaron el mar y colgaron las estrellas, y sus dedos abren las rosas de todos los días. Nuevo y grande emir de la noble y hermana nación española. General Franco saludos. Yo quiero enviaros, recordando nuestra antigua amistad, mi salutación por vuestra elevación a los escogidos y los amados de Dios. Si estuviere cerca, yo os enviaré también dátiles dorados y leche fresca, como va alguna vez os ofrecí en mi aduar, a la puerta de mi casa. Los días son como los pájaros que pasan

Auxilio Social de Mallorca con las Delegaciones Provinciales de Sanidad y Prensa y Propaganda llevaremos a Valencia medicinas para los enfermos, leche para los niños raquíticos, lumbre para los hogares y la Nueva Doctrina, la alegría de nuestros Himnos y nuestras canciones... Les ense-

(PASA A LA PLANA 2)

ñaremos nuestros gritos, nuestro estilo, nuestro saludo, nuestra disciplina. Aprenderán a amar al Caudillo, al Ausente, a los Caídos, al Imperio...

MERCEDES SANZ BACHILLER

«Auxilio Social» encarna su sentir, su ansia de hacer el bien, sus afanes, sus ambiciones en una figura venerable: Mercedes Sanz Bachiller. Ella, mujer ejemplo de mujeres, viuda del Caudillo de Castilla, Onésimo Redondo, es el motor, el alma de la Institución.

Mercedes que ha sabido aunar su amor de madre con la preocupación por la angustia de tantos niños y tanta gente desvalida, sigue con interés extraordinario la marcha de «Auxilio Social», al que dedica todos sus sacrificios, todos sus desvelos y todas sus energías.

IMPRESION

—He visitado todos los Comedores y Cocinas de Hermandad de Palma, así como buen número de pueblos que mañana continuará recorriendo. He sacado una magnífica impresión de la organización de «Auxilio Social» de Mallorca, de lo mucho que

(PASA A LA PLANA 2)

#### AMARADAS...

Las Bodas del 2 de Mayo necesitan vuestra ayuda

## Saludo a Franco

## ¡¡Arriba España!!

## CONTINUACIONES

### ANTE EL LLAMAMIENTO...

(VIENE DE LA 1.ª PAGINA)

se ha hecho y de lo infinito que puede llegar a hacerse.

Nuestra obra está aquí sólidamente cimentada y ahora con la colaboración de la mujer que preste el Servicio Social según deseo del Caudillo y con el entusiasmo y el calor que desde el principio ponen las camaradas de la Sección Femenina, llevaremos nuestro clima espiritual y nuestra manera de hacer a Instituciones públicas y privadas que poco a poco pasarán al "Auxilio Social".

Preocupación en este sentido es sobre todo cuidar a los niños para educar a las generaciones que pronto serán la mejor garantía de la Nueva España.

"Auxilio Social es una rama de la Falange y por lo tanto toda su obra es para mayor gloria de aquella.

### UNA CARTA DE NUESTRO ARZOBISPO-OBISPO

He tenido el honor de ser recibido por el Ilmo. y Rdmó. Sr. Arzobispo-Obispo doctor Miralles, a quien he agradecido en nombre de Mercedes las palabras de aliento que la dirige en una carta felicitándola por el libro "Normas y Orientaciones para Delegados Provinciales" resumen del Congreso celebrado en Valladolid en Septiembre de 1937 por "Auxilio Social".

Su Ilustrísima se ha dignado conceder su bendición especial para Mercedes y para Auxilio Social y ha dedicado un recuerdo emocionado a Onésimo.

### FINAL

El camarada Asesor Nacional me encarga dar en su nombre las gracias a todas las Autoridades por las facilidades prestadas que han hecho posible la obra de Auxilio Social.

Nos despedimos. Una jornada fatigosa ha transcurrido para él y la de mañana lo será también.

Un ¡Arriba España! son las últimas palabras que oímos de este camarada austero y sencillo como nuestra Falange.

### EN LA EMISORA E.A.6.A.F.

Por el micrófono de la emisora E.A.6.A.F. el camarada Asesor Nacional, habló a primeras horas de la madrugada de ayer con Valladolid. Expuso al Jefe Nacional de los Servicios de Beneficencia del Ministerio del Interior y Secretario Nacional de Auxilio Social Javier M. de Bedoya una impresión rápida de su viaje y algunas consultas.

El camarada Bedoya—23 años magníficos—desde Valladolid respondió categóricamente, sin vacilaciones a

todo. Transmitió órdenes y consignas con aplomo, con autoridad, con energía, demostrando su concepción clara, y rápida de conceptos y la organización perfecta de Auxilio Social.

Dijo Bedoya entre otras cosas, que Castellón no debe preocuparnos en absoluto pues será abastecido por Auxilio Social en vanguardia, que como es sabido llega a las poblaciones liberadas tras los soldados, exponiendo también la vida por llevar el pan.

Ordenó que fuera puesto todo el entusiasmo en la "Suscripción por Ciudades Liberadas"; puntualizó algunos detalles referentes al "Subsidio pro-combatientes" y encomendó, en fin, que fuera transmitido su salud y su gratitud a todas las Autoridades.

La transmisión y recepción fué admirable.

### ASI NUESTROS...

(VIENE DE LA 1.ª PAGINA)

algún brazo o alguna pierna, porque a nuestro caballo blanco apuntaban muchos fusiles escondidos entre la gaba, que deseaban matar a nuestro caballo para matar luego al jinete, y yo mismo, que hoy lloro por haber hecho la guerra, soñé ser yo quien acertara con mi fusil, pero temías sobre ti la bala, que es la bendición de Dios, y eso ha hecho que la muerte no os alcanzara.

No podía mirar; ahora ya lo veo claro, como el que despierta de un sueño. La mano misericordiosa del que todo lo puede defendió tu pecho, porque te guardaba para hacerte emir glorioso de España. Y ya lo eres. Ahora salva a España y a nosotros, con las riendas del conocimiento, y guíanos por los caminos de la Gloria y del bien, igual que los beduinos guían sus camellos cargados de telas preciosas, de tesoros, por las sendas borradas del desierto. Dios concede a los mejores la honra de salvar a los suyos de los mayores peligros para que el bien permanezca sobre la tierra, para que siempre haya quien grito a Dios en el ara de la oración. Yo no he podido por mi edad, ni por mis achaques, ir a pelear contra los demonios; pero sé que tu espada lleva las fuerzas a la victoria, porque llevas el nombre bendito de Dios y sabes cumplir sus mandamientos. Dios ha extendido su mano sobre tu cabeza y no la quitará de ella. España puede estar contenta y las gentes del Magreb también lo están, sobre todo yo, que te hablé tantas veces y me honro con tu amistad. Y la paz".

## Indice de ayer

### LA SITUACION MILITAR

La parvedad con que desde hace unos días aparece nuestro Parte Oficial, sin operaciones casi, o con operaciones de poca trascendencia como si nos halláramos en un periodo de relativa calma, produce en los oyentes una sensación de expectativa, de curiosidad de interés por averiguar o adivinar dónde descargarán los nuevos su próximo gran golpe. Y nunca como ahora había sido tan difícil de saber, porque nada puede prejugarse ni apegarse las razones del Mando, para elegir entre las dos zonas rojas, cual ha de ser la "favorecida".

Cuando desapareció el frente del Norte de nuestros Partes Oficiales, y el gran triunfo de nuestras armas rompió a favor nuestro el equilibrio de fuerzas en lucha para inclinar la balanza decididamente del lado nacional, era fácil prever que la guerra ganada en el Norte iba a volcar toda su potencia contra la zona oriental, como ocurrió con nuestra gran ofensiva de la pasada primavera, que ha culminado en la ruptura de la España roja en dos zonas desiguales aisladas entre sí. Y ahora todos los aficionados a la estrategia aguzan su ingenio para contestar esta pregunta: ¿Contra cuál de las dos será lanzado nuestro ataque? ¿Contra la zona más reducida, la del frente catalán, o contra la zona del Sur más amplia y más extensa? Interrogación que tampoco podemos contestar nosotros.

Las operaciones guerreras requieren la mayor reserva. Cuanto más desprevenido cogen al enemigo, tanto mayor efecto producen. El paso del Ebro dejó a los rojos completamente desorientados, y aquella genial operación se tradujo en la entrada en Cataluña y posteriormente en la llegada al Mediterráneo. Cuales serán las consecuencias de la futura maniobra nacional, es un problema que no

está al alcance de los estrategas de café. Solo el Generalísimo que tiene en sus manos todos los hilos de la guerra, puede saber el cuándo, el dónde y el cómo se desarrollarán las sucesivas operaciones de los ejércitos nacionales.

Mientras tanto se avanza en ambas zonas. Hay que tener en cuenta que después de haber ocupado una tan extensa zona de terreno, lo mismo en el Norte que en el Centro que el Sur del frente oriental, es necesario un periodo de fortificación, de consolidación y afianzamiento de las posiciones conquistadas o de las líneas alcanzadas. Esta labor se está realizando actualmente, sin que por ello deje de registrarse todos los días algún avance lo mismo en la parte Norte que en la del Sur, como puede verse en el Parte Oficial. En el Norte el Noguera Pallaresa va quedando de cada día más atrás, más alejado en la retaguardia. En la zona de la costa prosigue nuestro avance hacia Castellón, habiendo alcanzado una longitud de ocho kilómetros por cuatro de profundidad durante el día de ayer.

La marcha de las operaciones nacionales es sistemática, calculada, reflexiva, escapa en absoluto a la previsión de los rojos. Por un momento abrigaron los rojos la ilusión de que los nacionales avanzarían con demasiada precipitación por el litoral Mediterráneo, y Mija se rascaba en su imaginación ante la idea de poder copar y cortar en algún sitio la retirada de los nacionales. ¡Pero que Mija infeliz! Nuevamente ha tenido que resignarse a quedarse con una inacción y con un desengaño más.

Esperemos sin impacencias, tranquilos y confiados en la marcha normal de la guerra. Cuando el Caudillo crea prudente se irán aclarando todas las incógnitas y por sí solas se irán contestando esas interrogaciones que actualmente se formulan todos los "estrategas" de las mesas de nuestros cafés.

## MALLORCA AL DIA

### PROPAGANDA DEL FUERO DEL TRABAJO

Nuestros camaradas propagandistas, continuaron ayer dinámicamente recorriendo pueblos y pueblos en propaganda del Fuero del Trabajo.

Los camaradas Javier Solanas y Miguel Cañellas estuvieron en las siguientes localidades y en amigable charla con obreros y obreras, explicaron la importancia del Fuero del Trabajo y entregando a todos los ejemplares que ha editado nuestra Delegación Provincial.

En Luermayor visitaron 14 fábricas.

En Porreres celebraron dos actos, en el Salón de Actos de los Sindicatos y en una gran fábrica de zapatos.

En Felanitx, en el Teatro de la Delegación Local.

En Manacor en el Teatro Principal.

De regreso hacia Palma, se pararon en Villafranca y Algaida.

En todos los sitios visitados, fueron escuchados con gran silencio, aclamándose al Caudillo y a la Falange.

En la emisión de sobremesa de Radio Mallorca, el camarada Cañellas pronunció también ayer acertado parlamento de divulgación del Fuero del Trabajo.

### HOY EN LA RADIO MALLORCA

Hoy martes, a las 9 y media de la noche, hablará al pueblo de Palma, por el micrófono de Radio Mallorca, un Asesor Médico Nacional de AUXILIO SOCIAL, quien inaugura la campaña de propaganda de la "Cruzada de humanidad de Valencia para Mallorca", señalando como debe realizarse y como nuestro pueblo unido ha de aportar todo lo preciso para llevar a los heimanos de la ciudad valenciana el pan de España, tan pronto sea liberada por nuestro Ejército victorioso.

### LLEVE SU PUBLICIDAD ANUNCIA EN NUESTRA SECCION ECONOMICA

**FUNDICION MALLORQUINA S.A.**  
CASA FUNDADA EN 1880  
Cedida a fundación de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena.  
Bobbins, 1 al 9 - Telf. 1916  
Palma de Mallorca

**LAS CALZADOS AMERICAS**  
S. MIGUEL, 159  
SUCURSAL: SINDICATO, 37

**CALZADOS CELTA**  
JAIME II, 67

**CRONICA CATOLICA**  
PARA MAÑANA

SANTORAL. — Santo Toribio de Mogrovejo, ob. y cfr. y San Pedro Armentol, m.

CUARENTA HORAS. — Concluyen en el Asilo de las Miñonas dedicadas al Santo Cristo. A las 7 Misa de Exposición. Por la tarde, Rosario ejercido Te-Deum y rezevar de S. D. M.

VISITA. — A la Virgen del Socorro en el Socorro

**BORN**  
HOY  
**KING-KONG**  
SOMBRERO DE COPA

### PARA LOS PUEBLOS LIBERADOS

A partir de las nueve de esta mañana, nuestras camaradas de la camisa azul han comenzado en Palma la hermosa labor de pedir a los transeúntes tabaco, fósforos, etc. que serán remitidos inmediatamente a los pueblos que el Ejército glorioso del Generalísimo acaba de liberar.

La cuestión, que se desenvuelve con éxito grande, ha sido debidamente autorizada por S. E. el Comandante General de Baleares, y es una prueba más de la eficacia con que AUXILIO SOCIAL trabaja en la reconstrucción de España y en la fraternización verdadera entre todos los españoles.

### VIDA PALMESANA

#### NATALICIOS

La esposa del Delegado de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en La Puebla, camarada Piña, ha dado a luz a una niña.

—Se ha visto aumentado el hogar de don Jaime Riera y doña Angela Massamnet con el nacimiento de un niño.

#### PRIMERA COMUNION

—En la capilla de la Purísima Concepción de la iglesia de San Nicolás recibió la Prima Comunión la niña Rosa Bauzá Torres, hija de don Juan y doña María.

#### ENFERMO

—Desde hace unos días guarda cama el redactor de "La Almudaina", camarada Miguel Caldentey.

### DE LA REQUISA DE AUTOS

Los propietarios o representantes de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan se servirán presentarlos en la fecha que más abajo se expresa los camiones a las 9 horas, en la Plaza del Socorro y de la Paja, inmediaciones Curial Intendencia para su inspección y revisión a efectos de Requisa debiendo presentar declaración de aquellos que por encontrarse en reparación u otro defecto no puedan ser presentados.

Para el miércoles 27 Abril 1938:  
CAMIONES Mercedes: P M 6356—Lando P M 6684 — Fiat B 6035, Ford P M 5452 — Ford P M 5119 — Ford P M 5031 — Ford P M 5024 — Ford P M 4937.

Para el Jueves 28 Abril 1938:  
CAMIONES: Mercedes P M 62997—Ford B 5046 — Chevrolet P M 5022—sin P M 4769 — Berliet B 4368 — Ford P M 4354 — Berliet P M 2517—Dodge P M 2468.

MOTOS: B S A. P. M. 6944 — Motoacocche P M 42780 — New-Imperial B 35200 — Liberty P M 6494M F N M O 6290 — B S A. P M 6193 — Taurat P. M. 5471 — Autocar Citroen P M 4877. — Palma de Mallorca 25 Abril 1938—II T.—El Teniente Coronel 1er. Jefe, Miguel Truyol

### TELON Y PANTALLA CARTELERIA DIARIA

LIRICO. — Hoy estreno del "film" UNA CHICA DE PROVINCIA por Janette Gaynor.

BORN. — Tarde y noche KING-KONG por Fay WRAY y Robert Armstrong.

RIALTO. — A las 3:30 CUANDO VOL VAMOS A AMARNOS por Margaret Sullivan y James Stewart. MALDITO DINERO por Lew Ayres y Ginger Rogers.

MODERNO. — A las 3:30: CALLES DE NUEVA YORK por Buster Keaton (Pampinas) y AL CUARTO N.º 309 por Franchot Tone.

FRONTON BALEAR. — Hoy a las 5: Orio-Echaburu contra Barrenechea -Rego. Echavarria-Solozabal contra Atano-Echenique y quinielas.

**ALMACEN SAN MIGUEL**  
Trajes a medida-Uniformes militares

**JUEVES**  
LOS MAGNATES DEL RITMO  
FRED ASTAIRE  
y GINGER ROGERS  
SOMBRERO DE COPA

## Vida del deporte

### UNA INTERVIU CON QUINCOCES



perspectivas, pues creo que, a semejanza de Italia y Alemania, el nuevo Estado dará el debido apoyo, por lo que, como en aquellas naciones, tendrá un desarrollo completamente desconocido hasta el presente, volviendo en lo que fué siempre, principalmente en aquellos encuentros de la Olimpiada de Amberes, en los cuales se aumentó nuestro prestigio internacional.

Además que esa juventud que heroicamente se está batiendo en los diferentes frentes será la encargada de elevarlo al rango que nunca debió perder.

Y Jacinto Quincecos, esa gran figura del balompiedismo nacional, la más prestigiosa de cuantas pisan actualmente los campos españoles con un saludo brazo en alto pone la rúbrica a este entrefilete charlístico...

### TORNEO LIGA

#### BALEARES 2-GIMNASTICA 5

El domingo se enfrentaron en el campo del Torrantó, el Baleares y el Felanitx en match de Torneo Liga. El partido había despertado interés entre los aficionados y constituyó un triunfo para el equipo blanco que tras una tarde de buen fútbol logró hacerse con los codiciados 2 puntos.

#### PARTIDO AMISTOSO

#### MANACOR, 5-CONSTANCIA 0

El Constanca se desplazó a Manacor a jugar un partido amistoso. Teníamos excelentes referencias del equipo de la populosa ciudad, pero el resultado del match es de los que no dejan lugar a dudas.

El equipo blanco puede alegar, que para él, carecía de interés el encuentro pero la derrota ha sido realmente estrepitosa.

El Manacor tal como jugó el domingo es equipo capaz de repetir el éxito.

Al Constanca sólo un consejo. Que tenga en cuenta que el Torneo de Liga es muy largo y que la confianza...

**FRONTON BALEAR**  
HOY, MARTES  
A las 5 tarde  
ORIO-ECHABURU  
contra  
BARRENECHEA-REGO

**ECHAVARRIA-SOLOZABAL**  
contra  
ATANO-ECHENIQUE  
Y quinielas.  
Detalles por programas y cartelas.  
Jueves partidos y quinielas.

**LA FILADORA**  
SASTRERIA A MEDIDA

Hijo de A.  
Ramis Cerdá  
M. Fuensanta, 3  
**PALMA**  
Molituración de cortezo, curientes y tintoreros.  
Especialidad en pino para tejido de redes

## EFFECTOS DE LA GUERRA EN LA VIDA Y EN LAS RELACIONES PRIVADAS

Por MARCO JULIO SEMPRONIO

Trata de todos los problemas que la guerra plantea a los ciudadanos, en su vida civil y mercantil.

Indispensable a los Abogados, Notarios, Jueces, Banqueros, Propietarios, Comerciantes, Industriales, Rentistas, etc., etc.

GALERIAS COSTA

Acuérdate, Mallorquín, de que nuestra Isla ha sido designada por el Caudillo para llevar a Valencia el pan de la hermandad.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

LOS «GANSTERS» DE BARCELONA REDOBLAN SU PROPAGANDA PARA ENGAÑAR, DERROCHANDO MILLONES

Organizaciones Juveniles HACIA DIOS POR RUTAS DEL MAR

Recordáis aquel buque magnífico, gris de los mares, que con frecuencia lucía su fina silueta en el espejo de nuestra incomparable bahía? ¡Cuántas veces apareció en los sueños de nuestros Flechas Navales...

Centuria Jose Antonio Han sufrido arresto por falta de disciplina los camaradas siguientes: Sebastián March; José Estebans; Galo Martorell; Antonio Ferrer; Miguel Lull; Jaime Gibert; José Nicolau; Jaime Rotger; Ernesto Seidmann; Salvador Llopis; Joaquín Cortés; Bartolomé Martorell; Martín O'Donnell; Tomás Garí; José Santandreu.

Donativo El camarada Mariano Serra, padre de nuestro Flecha Naval Antonio, ha hecho un donativo de 25 ptas. para los Flechas Navales.

Las personas mayores procuraban captar detalles de recientes proezas; las mujeres entrevistarse con los bravos marinos ahijados para saber si el jersey necesitaba algún remiendo...

Medallón Anverso Ya se ha formado la "Centuria Jose Antonio". Plétoricos de espíritu y de castillo los jóvenes, camisetas azules se apresuraron a imprimir en sus filis.

Las viejas calles de nuestra ciudad y las avenidas modernas, recobran su animación y alegría, contagiadas por el gozo y patriotismo de sus habitantes osados.

Colofón A la prueba nos atenemos: "El movimiento se demuestra andando". Nosotros abrimos desde estas líneas una lista de socios protectores de la primera bandera de Cadetes Vamos a darles un estandarte. Tenemos que darles, a los que no pueden costearse, el uniforme de Cadetes. En nuestra España Azul no puede haber clases.

El día frío, en que el mar alborota y la niebla malhumorada apetece las olas, el "Balears" apresó a una cañaza procedente de la zona roja. Con un abrir y cerrar de ojos, el que hubiera podido satisfacer al mar. Le nave prisionera, parecía un muñeco de papel ante la mole imponente del "Balears".

Colofón A la prueba nos atenemos: "El movimiento se demuestra andando". Nosotros abrimos desde estas líneas una lista de socios protectores de la primera bandera de Cadetes Vamos a darles un estandarte. Tenemos que darles, a los que no pueden costearse, el uniforme de Cadetes. En nuestra España Azul no puede haber clases.

El día frío, en que el mar alborota y la niebla malhumorada apetece las olas, el "Balears" apresó a una cañaza procedente de la zona roja. Con un abrir y cerrar de ojos, el que hubiera podido satisfacer al mar. Le nave prisionera, parecía un muñeco de papel ante la mole imponente del "Balears".

Colofón A la prueba nos atenemos: "El movimiento se demuestra andando". Nosotros abrimos desde estas líneas una lista de socios protectores de la primera bandera de Cadetes Vamos a darles un estandarte. Tenemos que darles, a los que no pueden costearse, el uniforme de Cadetes. En nuestra España Azul no puede haber clases.

El día frío, en que el mar alborota y la niebla malhumorada apetece las olas, el "Balears" apresó a una cañaza procedente de la zona roja. Con un abrir y cerrar de ojos, el que hubiera podido satisfacer al mar. Le nave prisionera, parecía un muñeco de papel ante la mole imponente del "Balears".

Colofón A la prueba nos atenemos: "El movimiento se demuestra andando". Nosotros abrimos desde estas líneas una lista de socios protectores de la primera bandera de Cadetes Vamos a darles un estandarte. Tenemos que darles, a los que no pueden costearse, el uniforme de Cadetes. En nuestra España Azul no puede haber clases.

El día frío, en que el mar alborota y la niebla malhumorada apetece las olas, el "Balears" apresó a una cañaza procedente de la zona roja. Con un abrir y cerrar de ojos, el que hubiera podido satisfacer al mar. Le nave prisionera, parecía un muñeco de papel ante la mole imponente del "Balears".

Colofón A la prueba nos atenemos: "El movimiento se demuestra andando". Nosotros abrimos desde estas líneas una lista de socios protectores de la primera bandera de Cadetes Vamos a darles un estandarte. Tenemos que darles, a los que no pueden costearse, el uniforme de Cadetes. En nuestra España Azul no puede haber clases.

El día frío, en que el mar alborota y la niebla malhumorada apetece las olas, el "Balears" apresó a una cañaza procedente de la zona roja. Con un abrir y cerrar de ojos, el que hubiera podido satisfacer al mar. Le nave prisionera, parecía un muñeco de papel ante la mole imponente del "Balears".

VOZ DE FALANGE DE JEFATURA PROVINCIAL ARTICULO UNICO

«Ausentándome de la provincia debidamente autorizado, se hará cargo de esta Jefatura, durante mi ausencia al Secretario Provincial camarada Pablo Saiz Gralla. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.»

El Jefe Provincial. Firmado: ALFONSO DE ZAYAS. El Jefe Provincial actual. Firmado: PABLO SAIZ GRALLA

DE LA SECCION FEMENINA

¡Madres españolas! ¡Comaradas! Encantadas ya vuestras hijas con la evolución de la España Nueva y encantadas con la naturaleza de sus cosas, aun quedan en el alma de la niña varias divergencias sobre el concepto de la vida.

El trabajo es la ley universal de toda vida humana. El placer, la alegría de vivir solo intervienen en ella a título de descanso y de reposo, si no de siempre para el trabajo que se ejecuta.

La mujer de la Nueva España ha de ser una mujer fuerte, valerosa y católica. Para ello, Falange en la Sección de Flechas Femeninas cuida de la futura mujer, enalteciéndola con la aureola purísima de las gracias, de cuyo fondo se destacan los mejores atributos, y no le vea la noble curiosidad de saber, dejándola libre para que ella pueda remontar su vuelo hasta la altura de las cosas grandes.

En Flechas Femeninas realizan las encargadas de Falange una educación Política Social, disponiendo de distinto profesorado para las distintas Secciones de las cuales dispone la Flecha Femenina.

Estas Secciones son: Educación Intelectual y artística, Educación Física e Higiene, Musical, Educación política y Patriótica y la de Religión y Moral.

En la Sección Intelectual y Artística se dispone a las niñas para la completa educación escolar con lecturas, conferencias, excursiones etc. Para la Educación Religiosa y Moral, un sacerdote es el encargado de preparar el alma de la futura mujer para la sólida construcción de la España Católica, inculcando en su corazón las principales normas de nuestra santa Religión y al mismo tiempo provechosas lecciones de Moral para su conducta.

En la Sección Musical comprende la enseñanza del solfeo y piano, completándose con la enseñanza de cantos nacionales y regionales. En la Educación Doméstica y Social se les enseña a las niñas la limpieza y orden de la casa. La aplicación a la costura confección de muñecas, cajas porta libros, clases de corte y confección y otros trabajos manuales agradables a las pequeñas.

También posee la Flecha Femenina su clase semanal de Cocina, aprendiendo en esta labor el trabajo provechoso que ha de saber ostentar toda buena ama de casa.

Para ello Falange no repara en sacrificios. Quiere que sean sus mujeres de inteligencia noble y elevada para que el mundo las aprecie, para que se las admire, para que puedan formar su hogar y educar a sus hijos con las dulzuras que el cielo ha dejado para la tierra de España.

Y así es como vela Falange por ella. Así es como va desarrollando una saludable educación en sus inclinaciones, en su carácter ayudándola a levantarse serena sobre su pedestal, con todas sus perfecciones, con todos sus atractivos, para que España la ESPAÑA NUEVA pueda abismarse orgullosa en la luz serena de sus miradas que tendrán una franja resplandeciente de ilusiones en el horizonte de su existencia.

AVISO Avisamos a todas nuestras afiliadas que la fecha de admisión de solicitud del nuevo carnet, termina el 30 de Mayo y no el 31 como habíamos dicho equivocadamente. Por consiguiente nuevamente repetimos a todas las camaradas lo hagan cuanto antes para evitarnos aglomeraciones de última hora.

A LAS VALENCIANAS De acuerdo con el Jefe de los Servicios de la Región Valenciana en Barcelona, se ordena a las camaradas de la citada región, pasen por estas oficinas hasta el día 30 de Abril, de 11 a 13 y de 16 a 19, para proceder a la organización de futuros servicios. Idéntico llamamiento se hace a cuantas valencianas deseen inscribirse en Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

COMPRARIA libros y obras teatrales a buen precio. Razón: Concepción, 78, entlo. derecha. De 1 a 3.

COMPRARIA 1111 curso de inglés método Massé-Dixon. Razón: Bolsería, 18, entlo. Número 98.

París. — A juzgar por el frensi de importación de viajeros a la España roja por el tono desesperado de las apelaciones a los proletariados alteradas, según se cree que caen las pesas, con las apelaciones a las democracias, por el volumen de las falsedades que la propaganda roja sirve a la credulidad europea las hazañas de esta vergüenza mundial que es la revolución española toca a su fin.

Este febril viajar, estas idas y venidas, no son más que síntomas de una angustia de muerte, la manifestación palpable de que la tentativa soviética occidental ha entrado en un periodo comatoso.

Asombra la capacidad de ficción roja. Asombra que ella encuentre eco en sus comparsas. Porque realmente castañidas y venidas, estas vueltas y revueltas, si no sirven para ocultar intenciones inconfesables tendrían un valor pintoresco de la más alta comedia.

Todo el montaje exhibicionista del acólitos de Occidente. Estos parecen de los figurones del marxismo en viaje vertiginoso por las tropas esclavizadas, esta impúdica explotación de los sentimentalismos primarios con algo grotesco.

¿Qué ven esos figurones? Planqueados siempre por los agentes de la propaganda roja realizan viajes teóricos. Se organizan banquetes en su honor, banquetes en los que se consumen las palomas mensajeras del Ejército rojo y se sacrifica la última vaca destinada a la lactancia infantil.

Se les regalan pistolas símbolo de una mentalidad "pacifista". Se les pasea en ruidos automóviles por las ciudades, evitando que tengan el menor contacto con la población hambrienta. Se les enseñan los frentes desde un avión para que su intimidad con los combatientes sea absoluta. Se les llenan los bolsillos de material de propaganda y a veces de otras cosas. Y se les lleva a sitios de peligro con la secreta esperanza de que algún bólido caiga sobre las caravanas turísticas, para conseguir así el apoteosis de la propaganda.

Luego regresan a Europa. No han visto nada y a lo que han podido ver han cerrado los ojos. No han presenciado asesinatos, no han visto las huellas del vandalismo, no han visto las trágicas "colas" de los hambrientos, no han asistido a las batallas de los mercados, no han visitado — alguno lo ha intentado sin éxito — las prisiones tenebrosas de la Cárcel, no han puesto los pies en los escombros de las iglesias profanadas. Y luego desde el carro de la mascarada que pasa por Europa van hablando de "gobierno republicano", de "legalidad", de "peligros para las democracias", de todo el abanico, manido y prosaico léxico para uso de incautos. Su capacidad de mentira es infinita. Un diputado yugoeslavo ha llegado a decir que en la zona roja no se había quemado una sola iglesia. Niegan la evidencia. Ofenden a sus públicos considerándolos incapaces de creerlo todo. Mendigan unos botes de leche condensada para una infancia a la que los rojos han condenado a la inanición o han disparado por el mudo arrancándola de los brazos de su madre.

Todos los trucos sentimentales son explotados. Cuanto más de brocha go-

da, mejor. La ausencia de escrúpulos de los organizadores de la propaganda roja es impresionante. Unos revolucionarios, unos profesionales de la amarquía y del comunismo extasiado; ante el "gubernamentalismo", ante la "legalidad". Los cantores de la rebelión, rasgándose la vestiduras ante la insurgencia de un pueblo. Y cantando con palabras idílicas la ternura sentimental, la ambición cultural de los gangsters analfabetos sobre cuyos espadados pegan burdamente unas alas angélicas.

Se han propuesto engañar al mundo, y la tarea es difícil. De aquí su desesperado viajar, su frotisco agitarse y gesticular.

Quieren acallar el clamor de las víctimas con los sonos de una fanfarria. Quieren pintar la revolución como una púdica doncella de túnica blanca como un paisaje idílico. Y la revolución española no ha sido más, como ha escrito Théo Rogers que es paraiso de los gangsters. Y su figura representativa es ese jefe de policía antártico que acaba de ser detenido en una villa de la aristocrática costa d'Argent entre lagajos de bolsillos robados, con los bolsillos cargados de anillos arracado de las manos mutiladas de los cadáveres.

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL BERNARDO PERELLO

RIALTO Hoy a las 3'30 ULTIMOS DIAS Margaret Sullivan y James Stewart en Cuando volvamos a amarnos

Sanubio Azul Bañes familiares Sábado, domingo y días festivos TELEF. 2486

Anuncios económicos Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días Cada palabra más Ptas. 0'10

BOLAS DE CARBON CARBONEROS: adquiriendo este combustible, os beneficiaréis en el negocio y lograréis buena clientela por lo ECONOMICO.

CLINICA PEÑARANDA CIRUGIA GENERAL Teléfono 2291.

HABITACION VENTILADA la deseada caballero en sitio céntrico. Razón: Bolsería, 18, entlo.

VENDERIA libros de texto y diccionarios de griego. Razón: Bolsería, 18.

COMPRARIA libros y obras teatrales a buen precio. Razón: Concepción, 78, entlo. derecha. De 1 a 3.

SE DESEA ADQUIRIR el primer número de "Jercarquis". Pagaría doble precio. Razón: Arres, Jefatura de P. y P. de FET. y de las JONS.

COMPRARIA 1111 curso de inglés método Massé-Dixon. Razón: Bolsería, 18, entlo. Número 98.

CABALLERO aceptaría lecciones de bailes modernos. Escribir a N.º 101, Bolsería, 18, entresuelo.

VIN DOR COMERCIANTE: ANUNCIAR ES VENDER

VISITAD «AMANECER» CARRETERA DE SOLLER Hermosa barriada Todo chalets Urbanización la más perfecta y moderna de Palma Lugar sano y tranquilo Luz eléctrica — agua — autobuses Bonitos chalets con jardín, a plazos y al coitado Informes: PUBLICIDAD BALEAR S. L. Cort—10, entresuelo—Teléfono 20—81 NOTA 24 chalets construidos en 5 meses. Nuestros clientes son los mejores propagandistas.

SUSCRIPCION:  
Un mes. 2'50 ptas.  
Extranjero semestre. 24'00  
Número suelto. 0'15

1938  
MARTES 26 DE ABRIL  
AÑO II

II TRIUNFAL  
PALMA DE MALLORCA  
NUM. 265

REDACCION Y OFICINAS  
CASA PRIMO DE RIVERA  
Calle Reina María Cristina  
TELEFONO NUM. 2078

# Nuestras últimas noticias

## El Tebib Arrumi REVELANDO ACONTECIMIENTOS

No hay ya razones que obliguen a guardar reserva. Ya se puede cantar una vez más victoria y decir al mundo que nuestras tropas se han cubierto nuevamente de gloria al romper el frente enemigo por el Sur y por el Este de Teruel.

En la mañana del 23 el laureado General Varela lanzó sus columnas sobre la bien fortificada del sector de la Ermita de Jarque. Los rojos, que desde que perdieron Teruel, debían de temerse un serio contraataque por este lado habían acumulado en los montes que al Sur de la capital zaragozana cierran el paso al mar, sus mejores unidades del Ejército y siguiendo la genial consigna de Negrín habían llevado al máximo sus esfuerzos como zapadores para fortificarlos. ¡Qué prodigio de parapetos! ¡Qué maravilla de trincheras! ¡Qué perfección de alambradas, muros de ametralladoras, refugios contra la artillería! En fin toda una clase de fortificaciones si bien ciertamente que toda la clase y los cadetráticos los alumnos y hasta los bedeles se quedaron con un palmo de narices al ver como por tres sitios distintos se les rompió el fortificado frente y se les rebasaron sus líneas y se les atacaba de revés obligándoles a poner en práctica su acostumbrada dispersión alocada, dejando en el terreno los cañones, ametralladoras, carros de asalto, fusiles cadáveres y sobre 300 prisioneros.

Solo en el primer día que fué el sábado, quedaron en nuestro poder cerca de 30 kilómetros de extensión por 10 de profundidad y en esta parcela de terreno, están enclavados los pueblos de Mezquita de Jarque; Cuevas de Almudán; Calve y Jarque de la Val y Alnga. Este último pueblo de gran importancia, por ser nudo de comunicaciones.

La victoria rotunda de este día tuvo una continuidad de menos auge el día siguiente; jornada en la que por el temporal no pudo actuar la artillería y menos la aviación y solo lo hizo la Infantería a fuerza de poner a contribución el desprecio que siento por toda clase de obstáculos que le impidan avanzar y vencer. Y con otro gran empuje añadieron a la conquista de los pueblos y ciudades, los de Cuevas de Cañar y Campos. Los rojos contraatacaban por la noche creyendo que la mojadura había enfriado el arrojo de los nuestros; pero se encontraron con la horma de su zapato y más de 200 cadáveres pueden sumarse a los 400 del día anterior más 120 prisioneros. Varela había ganado con sus fuerzas el domingo otros 4 kilómetros de profundidad hacia el Sur.

Y en fin, ha mejorado el tiempo hoy y a pesar de los grandes contingentes que Miaja ha enviado de Castellón, como refuerzo y de la nutrida masa artillera que habían acumulado se ha continuado la progresión de nuestras fuerzas conquistándose varios pueblos y una serie de vértices y cotas, algunas de la mayor importancia.

Para ello, poca fortuna ha tenido la visita de Miaja al frente de Levante y poco éxito el discurso del jefe de los comisarios políticos Hernández, que el sábado aseguraba que aunque hubiésemos llegado al mar, no nos serviría de nada y que no daríamos ni un paso más. Y en efecto, en dos días, a pesar de la parada a que nos obligó el mal tiempo, han perdido cerca de 60 kilómetros cuadrados y han retrocedido 23 de profundidad. A este paso también por aquí se les va a acabar en seguida el mar.

¿Pero cuándo se convencerán estos pobres gentes de que nada pueden contra nosotros? ¿Cuándo se convencerán de que basta que Franco diga a nuestros soldados para que no se vengán al suelo sus pueblos, sus fortificaciones y hasta sus 600 más y más preciadas esperanzas? ¿Aún quieren seguir corriendo hacia el Sur? ¿Bueno. Qué le vamos a hacer! Todo

se reduce a ponerles unas suelas más pesadas de tanto dar con el pie en las madrugueras de los marxistas.

No me espero a comprobar lo que hay por otros sectores, pero me consta que los soldados de Aranda han dado un achuchón mayúsculo por la costa hacia el Sur. Y los de Solchaga tan terminados de limpiar el valle del Pirineo y a horas el de Arabia es ya una sucesión de la Arcadia.

Por cierto que a las fuerzas de Navarra se presentaron en la mañana de hoy nueve mujeres y cuatro hombres en un estado verdaderamente deplorable. Se trataba de enfermos tuberculosos que habían sido expulsados de un sanatorio por los rojos sin tener piedad ninguna de ellos. Algunos, al presentarse ante nosotros, acusaban 39 grados de temperatura y una milla llevó a nuestro campamento con un vómito de sangre. El grado de extenuación de estas gentes ha sido causa de que hoy se entristecieran durante varias horas, los bravos muchachos de Navarra y que expresasen la generosidad de su corazón para ver de aliviar sus muchos dolores.

Como ustedes verán, continúa nuestro avance por el frente de Levante a gran velocidad y sigue también sin aparecer por parte alguna la famosa línea inexpugnable de que hablaba Negrín y subrayaba Miaja. A lo mejor se les habrá ocurrido poner la dicha línea en la Gascuña. Razon bien los rojos en decir que somos unos descomulgados. Ve menguar Miaja los días de su mando, en proporción directa de los kilómetros perdidos. ¡Dejadle que disfrute por lo menos unos cuantos días tranquilamente del manco!

EL TEBIB ARRU...

## LA URSS. NO PAGA AL COMITE DE LONDRES

Londres.—La reunión de hoy del comité de no intervención se ha ocupado de las dificultades financieras debidas a la negativa de Rusia, en octubre del año pasado, de continuar pagando su cuota a dicho Comité.

En la sesión de hoy el secretario confesó que si no recibe antes de fin de mes las cuotas atrasadas de los gobiernos comprometidos, que ascienden a 80.000 libras esterlinas, no le quedará otro remedio que dar los pasos necesarios para liquidar lo más rápidamente posible la Comisión de no intervención.

El representante de la Unión Soviética declaró nuevamente que su país no estaba en condiciones de seguir haciendo sus pagos y que por lo tanto se atenia a lo que declaró en la reunión del 4 de noviembre.

Los representantes alemán, italiano e inglés manifiestan que, a pesar de la negativa rusa, están dispuestos a reanudar sus pagos, que habían sido suspendidos debido a la citada negativa, y que por lo tanto pagarán desde luego lo que adeudan por meses próximos pedirán instrucciones a sus respectivos países. En vista de esto, el secretario manifiesta que se hallará en condiciones de continuar pagando los gastos de la Comisión aun prescindiendo de las aportaciones de la Unión Soviética.

## EL INSTITUTO DE ESPAÑA

Sevilla.—El próximo viernes, darán comienzo las sesiones del Instituto de España, bajo la presidencia del Ministro de Educación Nacional camarada Pedro Sainz Rodríguez.

Para preparar las mencionadas sesiones, ha llegado a la bella ciudad andaluza, el Secretario de la Academia de la Historia señor Castañeda.

## LLEGA A ROMA LA MISION FASCISTA

Roma.—De regreso de la España Nacional, ha llegado a esta capital la Misión Fascista italiana que ha realizado un extenso viaje por nuestra Patria.

El pueblo italiano les ha tributado una cariñosa acogida.

## LOS FRANCESES QUE VIVEN EN ESPAÑA PIDEN QUE FRANCO SEA RECONOCIDO POR AQUEL PAIS

Burgos.—El presidente de la Cámara Francesa de San Sebastián ha dirigido al Presidente del Consejo de Ministros de Francia Mr. Daladier la siguiente carta, fechada en San Sebastián el 16 de abril de 1938:

“Señor Presidente: En mi carta fecha 16 de noviembre de 1937 he llamado la atención del Sr. ministro de comercio sobre la importancia y urgencia de tener para bien de los intereses de Francia en España, un representante cerca del gobierno de Burgos. Pero desgraciadamente, nada se ha hecho todavía.

“Los principales países de Europa han tomado ya contacto con el gobierno de Generalísimo Franco, y es urgente que Francia proceda de la misma manera. Me permito dirigirme a usted, señor Presidente aconsejándole así no sólo en representación de la Cámara de Comercio francesa de San Sebastián, sino en nombre, de los numerosos franceses que habitan en la zona nacional, que representa actualmente más de las dos terceras

partes del país; y lo hago también en el interés general de Francia. El nuevo gobierno que usted preside con tanta autoridad, colocado por encima de los partidos políticos no dudará—me atrevo a esperarlo—en llenar este vacío lo más pronto posible. Comprenderá que dos países latinos y vecinos tan próximos no pueden continuar ignorándose. La España nacional así lo comprende. Nosotros los que vivimos en ella podemos constatar, contrariamente, que su política exterior está rodeada de prudencia. España no pide más que vivir libre y trabajar en paz. Actuemos clara y legalmente con ella.

“En la esperanza de que mi modesta vez será esta vez mejor escuchada, y con mis votos sinceros de éxito en la importante y ruda labor tan valerosamente emprendida por usted, para el bien de Francia, tengo el honor, señor Presidente, de dirigirla el testimonio de mi consideración más distinguida”.

## LOS DIOS ENLOQUECEN A QUIENES QUIEREN PERDER

Se ha intensificado de un modo extraordinario el tráfico de armas a través de los montes de los Pirineos.

Los rojos de Barcelona reciben ya que otra cosa no pueden recibir camiones y vagones cargados de material bélico, con el que se diría que quieren dar una respuesta imposible a las victoriosas jornadas de las tropas nacionales de estas últimas semanas.

Parece mentira que aún el Gobierno francés que ha hecho pública declaración de hacer una política nacional y colaborar en el mantenimiento de la paz mundial, cierre los ojos a este tráfico y hasta intervenga activamente en el mismo.

¿Por qué accede a las peticiones humildes de un gobierno que el de Negrín, que quiere disculparse echando la culpa de sus irreparables desastres a la inferioridad de armamento? ¿Cómo si bastara para que los rojos se defendiesen eficazmente intentar restablecer la superioridad que los llamados gubernamentales han tenido continuamente desde Julio de 1936 y que ha sido superada no por el material sino por el esfuerzo mejor guiado y más entusiasta de los nuestros!

## EL CONSEJO DE SERVICIOS TECNICOS

Bilbao.—A las doce y media de hoy, se celebró en el paraninfo del Instituto, la inauguración del primer consejo nacional de servicios técnicos de F. E. T. y de las J.O.N.S. que terminará el día 20 del corriente.

Asistieron representantes de las delegaciones provinciales de Avila, Badajoz, Barcelona, Cáceres, Córdoba, Cuenca, Granada, Guipúzcoa, Coruña, Leon, Logroño, Lugo, Madrid, Málaga, Orense, Oviedo, Valladolid, Pontevedra, Salamanca, Santander, Zamora, Bilbao y otras provincias.

Como fondo de la presidencia, apareció el retrato del GENERALISIMO sobre una bandera nacional figurando a sus lados las banderas de Falange y Requeté. Daba guardia de honor una vanguardia de trabajadores con sus elementos de trabajo.

En la presidencia se colocaron el Subsecretario de comercio, el gobernador militar y demás autoridades civiles y militares de la provincia.

El gobernador militar declaró abierto el Consejo y acto seguido habló el camarada Escavio delegado nacional de los servicios técnicos quien dijo:

Hace un año que se creó esta delegación por orden del CAUDILLO; también hace un año que empezó la historia de reconstrucción en Vizcaya de la que unas hordas habían destruido. El papel del sindicato es muy importante en esta obra de resurgimiento nacional y para ello se tomarán nuevos modelos. El proyecto que hemos ofrecido al Estado en este año de actuación ha merecido la atención del CAUDILLO de una manera especial; las disposiciones oficiales reflejan las necesidades de las distintas provincias, cuya obra se va planeando. Así llegamos al momento en que se constituyó el Gobierno Nacional.

Algunos se preguntarán: ¿Cuál es la labor que corresponde a F. E. T.

Ahora ya ni aunque Francia volcara de ese lado de los Pirineos todos sus depósitos militares, y todos sus formidables armamentos, podría reparar el desastre, por la sencilla razón de que no hubiera del lado de Barcelona, quien pudiese manejar este nuevo material.

Los periodistas franceses que han viajado por España saben que los rojos no resisten ya por la sencilla razón de que los medios de sus ejércitos están definitivamente rotos, desconectados y flojos, porque un ejército no es solo material sino soldados.

El gobierno que habita en Barcelona no dispone sino de las mesnadas, desalentadas por la fuerza y la coacción y todo el armamento de Francia no podría salvar ya este cuerpo desarticulado. Lo más que podría hacer, sería que de la memoria de los españoles no se borrara jamás esta persistencia en apoyar a los vencidos y en sacrificar un material de la defensa nacional francesa a una causa irremediable.

Lee FALANGE

## Croniquilla de hoy FRENTE DE LEVANTE

El Ejército de Castilla estaba impaciente en Teruel. Veía cómo los demás ejércitos rompían el frente aragones y las brigadas navarras, salidas de Huesca, llegaban hasta la frontera francesa después de trazar un semicírculo a modo de corona triunfal. Y el Ejército de Castilla tenía que resignarse a permanecer ocioso en Teruel. Veía como los ejércitos de Aragón a través de ríos y montes llegaba al Segre y los ejércitos marroquíes se apoderaban de importantes pueblos y las brigadas gallegas conquistando páginas de gloria dignas de los mejores capítulos de la historia inmortal llegaban hasta el Mediterráneo. Y el ejército de Castilla, que lleva en su agenda, en la médula de sus huesos el alma de España, había de seguir inmóvil en Teruel. ¡Cuánta impaciencia! ¡Cuánta noble emulación en los pechos castellanos! Sentían una especie de remordimiento porque creían que su contribución a la victoria y a los sacrificios de la guerra era inferior a la de los demás, sin considerar que por estar en Teruel el Ejército de Castilla era posible la progresión de los demás ejércitos en los otros sectores indicados.

Ha sta que el pasado sábado recibieron orden de salir al campo los hijos de Cid y expansionar su energía, su

voluntad acumulada, el temple vibrante del acero de sus músculos; y se puso en marcha el Cuerpo de Ejército de Castilla, rompiendo el frente enemigo en el sector de Alfambra por tres puntos diferentes. Una columna partió de Perales de Alfambra, otra por Julve en dirección a Aliaga, y otra por Sanjurjo promediando las arbores. El ímpetu de la marcha fue tal que en esta primera embestida entraron en nuestro poder 10 pueblos y algunas otras posesiones, amen de muertos; 500 prisioneros, un comandante profesional del Ejército y una compañía completa de zapadores, cosa que indica hoy el parte oficial.

El enemigo ha huido. Ante el ímpetu empuje nacional ha echado a correr, abandonando aquellas fortificaciones que con tanta paciencia y cuidado había ido consolidando como si se tratara de unas posiciones que vieran que conservar toda la vida. Huido, retrocediendo por término medio en una profundidad de quince kilómetros y dejando en nuestro poder inmenso botín.

Una nueva gran jornada, esta vez para los soldados de Castilla, en la inmensa reconquista de la Patria a la que toman parte todos por igual, cada uno donde el Mando dispone, todos los hijos de España.

## BREVE CRONICA DE GUERRA

DOS PEDAZOS SUELTOS

“¡Divide y vencerás!” canta un antiguo proverbio, y el Ejército Español, siguiendo este consejo cuya verdad se ha convertido en axioma, ha dividido a la zona marxista; y ahora se prepara a vencer. Hace poco más de un año, la España roja también se encontraba partida en dos pedazos; entonces, nuestro Alto Mando, decidió reducir y anular todo el frente del Norte que se encontraba incomunicado.

El 3 de marzo, se iniciaron las brillantes operaciones que finalizaron el 21 de octubre con la toma de Gijón. El frente desapareció de los partes oficiales, aquel triunfo rompió el equi-librio de las fuerzas que uocaban para inclinar la balanza a nuestro favor.

La guerra ganada del Norte, iba a volcar toda su potencia en la zona oriental y la ofensiva de primavera ha tenido que romper la España roja en dos pedazos. Nos encontramos pues ante un problema similar al de antes.

¿Contra cual frente serán desentrañados nuestros ataques?

¿Contra la zona más reducida del frente catalán?

La maravillosa maniobra del Paso del río Ebro cogió al ejército rojo com

pletamente desprevenido; y aquellas brillantes operaciones han sido la base de nuestro triunfo. La sobriedad de los partes oficiales puso de manifiesto la falta de comunicaciones entre los dos trozos de la zona roja. Muchas veces las partes oficiales aprovecharán a influencia de otros objetos independientes de la zona roja.

AVANCES POR AMBAS ZONAS

Y para que la incógnita siga inexplorable, el comunicado oficial de ayer, acusa avances en ambas zonas. En el sector de Tremp, Batus y Sanromá de Avella colocados 20 kilómetros al Este de Tremp; y mucho más al Norte, también se han ocupado importantes alturas. Ello significa que el Noguera Pallaresa se va quedando atrás en varios puntos.

En cuanto a la zona roja del Sur, las tropas nacionales, continuaron su avance hacia el Sur, Alcalá de Chivert, supone un amplio frente que continúa profundizándose. El terreno y la carretera, facilitan el avance; ayer cuatro kilómetros que hemos aprovechado. Seguimos apuntando nuevos triunfos hasta que se vayan aclarando las incógnitas y las interrupciones.

## UN LEGIONARIO CONDECORADO POR ITALIA

Milan.—En las últimas victoriosas operaciones en España ha caído el subteniente Bruno Cavallotti, residente con la familia en esta ciudad.

Cavallotti, nacido en Turín en noviembre de 1912, había interrumpido los estudios de Derecho para prestar Orden General del día 23 de Abril servicio militar. Deseando combatir en la campaña de España, en diciembre de 1936 había partido como subnudo dos medallas de plata del Valor toniente de los “arditi” había ya garmilitar en el campo, cuando, herido en un ejercicio, sabiendo que su repartido estaba para entrar en acción dejaba la zona de reposo y volvía a encargarse del mando de su compañía de “arditi”. Durante una acción muy dura caía heroicamente a la cabeza de sus hombres herido por unas 15 veces. Por su heroico comportamiento el subteniente Bruno Cavallotti ha sido propuesto para la Medalla de Oro al Valor Militar en el campo.

Pérdida de una rueda de Ford con neumático en el trayecto Palma a Inca.

Se gratificará su devolución en los Servicios de Cataluña de Falange. Pasco del Borne 118, Camarada Alós.

## CARMEN FRANCO VISITA LERIDA

Burgos.—Carmencita Franco, hija del Generalísimo, visitó acompañada del camarada Serrano Suñer, ministro del Interior y otras personalidades, la Ciudad de Lérida.

Fué verdaderamente emocionante el recibimiento que tributó la nueva ciudad reconquistada a los Ilustres visitantes. Los pequeños recibieron a Carmencita saludándola brazo en alto, entonando las estrofas de «Cara al Sol».

## EL PACTO ANGLO IRLANDES

En Londres se firmó hoy el tratado anglo-irlandés. Comprende: 1.º Un acuerdo de defensa; 2.º un acuerdo financiero y 3.º un acuerdo comercial.

En cuanto al acuerdo de defensa el gobierno británico devuelve a Irlanda hasta el 31 de diciembre del corriente año, la propiedad y los derechos del Almirantazgo británico sobre los puertos irlandeses que hasta ahora estaban a su cargo.

IMPRENTA J. TOUS.—PALMA

LA PREVISORA MALLORQUINA  
NO ES UNA FUNERARIA  
Es una entidad que  
ahorra los molestos y  
gastos que ocasiona  
el perder un dinero,  
o abona el valor de un  
servicio cada 10 años.  
ASOCIATE A ELA  
¡VIVO LO OVIDES  
CIUDADANO!  
TEL. 7090 1579  
Fco. Sancho, 35